









# 无锡学子军训大片震撼来袭



近日,全市5万余名高中阶段学校新生军事训练和国防教育陆续展开,踢正步、站军姿、走方队……汗水打湿了衣襟、阳光磨炼着意志,逐渐变黑的皮肤是成长的勋章,来一起来看看锡城同学们的飒爽英姿吧。

#### 疫情防控常态化

疫情防控常态化阶段的第一个 军训来了,错峰报到、快速测温、有序 跑操、分批进餐……

新生军训期间,疫情防控不放松。新生报到前,学校已对校园、教室、寝室等地进行了全面的消杀工作,口罩、洗手液、额温枪等防疫物资也已备足备齐。报到时,学生凭健康监测表和锡康码经测温无异常后方可进入校园。



来到了陌生而又憧憬的校园,他们开启了高中第一课——军训。烈日炎炎,同学们褪去了稚气,褪去了散懒,换上了赋予他们朝气和活力的戎装。



立正、跨立、蹲下、敬礼……整齐 划一、协调一致,同学们以整齐的步 伐、响亮的口号展现出了良好的素质 和精神风貌。任骄阳灼热,任汗水打 湿衣衫,同学们目光中透露着坚毅, 磨炼意志,这何尝不是人生中一笔宝 贵的财富。



#### 学救护技能,为生命护航

军训就是站军姿? 当然不是,军 训也可以丰富多彩,与时间赛跑,为 生命让道,急救知识培训也是军训的 一项重要内容。同学们通过听讲座、 现场体验等方式掌握急救知识和基 本操作技能,在意外来临时能进行自 救和互救。

### 有你在,我能坚持

这里没有爸爸妈妈的叮嘱和呵护,可是,同学们渐渐发现——这里有烈日下的守护、有生病时的嘘寒问暖、有生活起居的一再嘱托……这就是来自老师、教官、同学们的温暖。

#### 厉行节约,我们在行动

一粥一饭,当思来之不易;半丝

半缕,恒念物力维艰。为深人贯彻落 实习近平总书记对制止餐饮浪费行 为作出的重要指示精神,减少"舌尖 上的浪费",提高同学的节约意识,学 校还在军训期间开展了以节约粮食 为主题的相关活动。把"小米粒大民 生"作为首讲,引导学生们树立勤俭 节约的意识,将好的习惯带入到往后 的学习生活中去。心记"粒粒皆辛 苦"也让新生们的第一次军训变得更 加有意义。

对于大多数人来说,军训无疑是 漫长又艰辛的,可其实,无法回味的 感觉才是最难忘的,只要有不惧艰险 不畏难的精神,定能乘长风破万里 浪,萌新蜕变,遇见最好的自己,加 油!少年! (无锡教育)

## **让每一面墙成为成长的"纪念册"** 无锡这所幼儿园利用廊道记录"爱与本真"

新学期开学在即,小荧星艺术幼儿园大班的孩子们已经完成了他们的暑期作业——以"水塔巨人与小荧星"为主题的创意作品。幼儿园李洁园长告诉记者:"想到这个创意主题,是因为原本矗立在园内的废弃水塔,今年5月开始被拆除。孩子们看着它一点点变'矮',对于这陪伴他们很长时间的'巨人',他们肯定有许多想要表达的东西。"除了拆除水塔,幼儿园还将调整园内的布局规划,充分利用有限空间,为幼儿提供更安全、优质的教育环境。

小荧星艺术幼儿园一直以来以"爱与本真"作为园本文化的核心,利用园内的墙面展示特色校园文化。走进幼儿园的教学楼,就能看到楼梯墙面上装着一个个大画框。"这些框都是特别定制的,里面嵌的是每个班

的自选材料创意作品,有新的作品可 以取下旧作品更换。"李洁介绍说, "2018年秋季学期开始,每个班级的 孩子通过自主讨论分别选择了一种 主材料,比如稻草、五金件、塑料管等 等。老师和家长收集了大量的主材 料,孩子就利用这些材料和日常幼儿 园里有的材料,开始了属于他们的特 别创作。"大2班孩子两年前选择了香 料作为班级的主材料,班主任华娜表 示在创作的过程中,经常可以发现孩 子们内心的巧思。"中班时,有一次用 生姜和其他香料做'动物世界'主题 创作,有个男生切了一段生姜,然后 在周围放了一圈红辣椒。他告诉我, 那是海豚宝宝在红珊瑚里畅游。"华 娜回忆道。每一幅挂上廊道墙面的 作品,都要经过反复修改,李洁表示 希望通过完善的过程,让孩子们在创



造美的道路上,发现更好的自己。

作为全国首批足球特色幼儿园,园内还有一条廊道展示了"绿茵场上荧星梦"。为了让出人园的孩子能喜欢足球,老师们利用多种材料设计了各种各样的足球游戏,PVC管架子、网兜、伸缩晾衣竿、废旧大滚球、废旧轮胎变成了陪伴孩子踢足球的伙



伴。疯狂"不倒翁"、极速"奥利奥"、 奇幻"足球屋"、欢乐"碰碰车"等游 戏,新颖有趣,受到了孩子们的欢迎。

"不久之后,幼儿园外墙的栅栏 也会改造成围墙,这几面新墙也将会 是记录孩子们成长新的'纪念册'。" 李洁说。

(徐婕妤)